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Επιτυχημένη εκδήλωση για τους Βορδονιάτες 
Αγωνιστές του ‘21
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Μια όμορφη πολιτιστική εκδήλωση με πλούσιο πνευματικό 
υπόβαθρο, εκλεκτούς καλεσμένους και πλήθος κόσμου 
πραγματοποιήθηκε το βράδυ του Σαββάτου 17 Αυγούστου 
2024 στην Βορδόνια Δήμου Σπάρτης.
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Με πρωτοβουλία του Εφημερίου Βορδόνιας π. Παναγιώτη Κυριακούλια και την 
συνεργασία του Προέδρου της Τοπικής Κοινότητας Βορδόνιας κ. Κωνσταντίνου 
Κούμαρη και άλλων συνεργατών στήθηκε η εκδήλωση αυτή, με στόχο την ιστορική 
ανάδειξη του χωριού.

Το όλο εγχείρημα στέφθηκε με επιτυχία εξ’ αρχής διότι το λάμπρυναν με την 
παρουσία και τις γνώσεις τους δυο εξαίρετοι επιστήμονες που τίμησαν την 



Βορδόνια: αφ’ ενός ο κ. Δημήτριος Σπαντίδος, διεθνούς κύρους καθηγητής 
Ιατρικής, Ιολόγος και ερευνητής καρκίνου με πλούσιο βιογραφικό και ιστορικός 
ερευνητής, ο οποίος στην ομιλία του με θέμα «Βορδονιάτες Αγωνιστές στην 
Επανάσταση του 1821» φανέρωσε στο κοινό την δράση και την προσφορά στον 
Αγώνα του παπα-Καλομοίρη Ιωάννη Ιερέα Βορδόνιας -μέλους της Φιλικής Εταιρίας- 
και των λοιπών Βορδονιατών Αγωνιστών, αφ’ ετέρου η κ. Καλλιόπη Διαμαντή, 
Διδάκτωρ Αρχαιολογίας, η οποία στην ομιλία της με θέμα «Οι ζωγράφοι του 
Στρατηγού Μακρυγιάννη» φανέρωσε στο κοινό -μεταξύ άλλων- την συνεισφορά 
στην νεοελληνική τέχνη και ιστορική αλήθεια των Βορδονιατών αγιογράφων 
Παναγιώτου και Δημητρίου Ζωγράφου που συνεργάστηκαν άψογα με τον Στρατηγό 
Μακρυγιάννη.

Ακολούθησαν παραδοσιακά τραγούδια που αναφέρονται στην Επανάσταση του 
1821 και τα οποία απέδωσε χορευτικά το χορευτικό τμήμα Λογγάστρας.
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Στο κοινό προσφέρθηκαν γλυκίσματα κατά την είσοδό του στην εκδήλωση ενώ 
μετά τους παραδοσιακούς χορούς προσφέρθηκε σε όλους κέρασμα φαγητού και 
οίνου, υπό τους ήχους παραδοσιακών τραγουδιών σχετικών με την Επανάσταση.

Την εκδήλωση στήριξαν οικονομικά με επιχορηγήσεις η Περιφέρεια Πελοποννήσου 



και ο Δήμος Σπάρτης, ενώ με την παρουσία τους την τίμησαν, μεταξύ άλλων, ο 
εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευσταθίου, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος, οι Βουλευτές 
Λακωνίας κ. Αθανάσιος Δαβάκης και κ. Νάγια Γρηγοράκου, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Λακωνίας κ. Θεόδωρος Βερούτης και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Σπάρτης κ. Στέφανος Βρεττάκος.

Η εκδήλωση κρίθηκε από όλους επιτυχημένη και οι διοργανωτές δίνουν ραντεβού 
για το μέλλον ώστε με την Χάρη του Θεού να συνεχιστούν οι ενέργειες για την 
πρόοδο του χωριού.


